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«Σκοπός της θρησκευτικής πίστης είναι η 
ειρήνη»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος εκφώνησε βαρυσήμαντη ομιλία για τις 
θρησκευτικές ελευθερίες, στην Ουάσιγκτον, σε ευρεία διάσκεψη -συμμετείχαν 
πάνω από 1.300 άτομα-, προσκεκλημένος του υπουργού Εξωτερικών των 
Ηνωμένων Πολιτειών, Μάικ Πομπέο.

Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος είχε σειρά συναντήσεων με κορυφαίους της 
αμερικανικής πολιτικής ηγεσίας με κορυφαία εκείνη με τον πρόεδρο των 
Ηνωμένων Πολιτειών Ντόναλντ Τραμπ, τον αντιπρόεδρο Μάικ Πενς, τον Σύμβουλο 
Εθνικής Ασφαλείας Τζον Μπόλτον.

Επίσης, συναντήθηκε με την πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων Νάνσυ 
Πελόζι, τον γερουσιαστή της Νέας Ιερσέης Μπομπ Μενέντεζ, τον γερουσιαστή από 
τη Νέα Υόρκη Τζον Σούμερ, τον υπουργό Εμπορίου Γουίλμπουρ Ρος, τον υπουργό 
Υγείας και Κοινωνικών Υπηρεσιών Αλεξ Αζάρ, τους ομογενείς βουλευτές Τζον 
Σαρμπάνη και Γκας Μπιλιράκη, αξιωματούχους του Τμήματος Θρησκευτικών 
Ελευθεριών της Αμερικανικής Κυβέρνησης, θρησκευτικούς ηγέτες διαφόρων 
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Δικαιοδοσιών και Θρησκειών.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος στην ομιλία του, ανάμεσα στα άλλα, τόνισε πως 
«υπάρχει ευρεία τεκμηρίωση από παντού στον Κόσμο που μας λέγει πως η 
θρησκευτική ελευθερία και η πρόληψη θηριωδίας είναι στενώς συνδεδεμένα. 
Συγκεκριμένα, όπου βλέπουμε προστασία από το κράτος και κοινωνική υποστήριξη 
για θρησκευτική ελευθερία, βλέπουμε χαμηλότερα επίπεδα θρησκευτικής βίας και 
διάκρισης, που είναι δύο από τις πιο γνωστές προειδοποιήσεις επερχομένων 
θηριωδιών, είτε υπό μορφή εγκλημάτων πολέμου, εγκλημάτων εναντίον της 
ανθρωπότητας ή γενοκτονίας».

Ακόμη είπε πως «με δεδομένες αυτές τις παγκόσμιες πραγματικότητες, είναι 
ευκρινές πως υπάρχει μία παγκόσμια κατεπείγουσα ανάγκη για την καθιέρωση μίας 
ευρείας και μακράς εμβέλειας εργαλείων για την προαγωγή της θρησκευτικής 
ελευθερίας, ούτως ώστε αυτά τα εργαλεία να προστατεύουν ‘την ελευθερία 
σκέψης, συνείδησης και θρησκείας’ και επίσης να λειτουργούν για την πρόληψη 
βιαιοτήτων».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του υπογράμμισε πως «γνωρίζουμε επίσης πως 
συγκρούσεις οι οποίες προκαλούνται από τη θρησκεία ή διαπράττονται επ’ ονόματι 
της θρησκείας είναι από τις πλέον βίαιες της εποχής μας και προκαλούν το είδος 
της ανθρώπινης απώλειας και ταλαιπωρίας που αντιτίθενται στον σεβασμό για 
την ανθρωπότητα που είναι ο ακρογωνιαίος λίθος όλων των θρησκειών».

Συμπλήρωσε πως «η θρησκευτική πίστη στοχεύει να φέρει ειρήνη στην 
ανθρωπότητα, να εξασφαλίσει ειρήνη στις σχέσεις ανάμεσα σε άτομα και 
κοινότητες, κράτη και κοινωνίες: Φέροντας την ανθρωπότητα πιο κοντά στον 
Θεό, η θρησκευτική πίστη φέρνει τους ανθρώπους πιο πλησίον τον έναν στον 
άλλον».

Ο Αρχιεπίσκοπος έκανε στην ομιλία του εκτενή αναφορά στη Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης. Είπε πως «δεν εκπλήσσει το γεγονός ότι οι μειονότητες δημιουργούν 
θεσμούς και εργαλεία για αυτοπροστασία και κατ’ επέκταση για επιβίωση… Ενα 
τέτοιο αξιοσημείωτο παράδειγμα εργαλείο θρησκευτικής ελευθερίας, ένας 
ιστορικός θεσμός και χώρος ο οποίος είναι πολύτιμος για την προαγωγή της 
θρησκευτικής ελευθερίας ως μέσο πρόληψης διακρίσεως και διωγμού επ’ ονόματι 
της θρησκείας και εναντίον θρησκευτικών μειονοτήτων. Η Χάλκη είναι ίδρυμα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κωνσταντινούπολη, στην Τουρκία».
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